



ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ОСВІТИ, НАУКИ ТА ІННОВАЦІЙ

До протоколу № 125
від 26 липня 2023 року

Р І Ш Е Н Н Я

Про внесення змін до Рішення Комітету від 12 липня 2023 року (протокол № 124) “Про подання об’єднаної Конкурсної комісії та проект Постанови Верховної Ради України “Про призначення у 2023 році іменних стипендій Верховної Ради України для молодих учених - докторів наук”

Заслухавши інформацію Голови Комітету, Голови об’єднаної Конкурсної комісії з присудження Премії Верховної Ради України молодим ученим та іменних стипендій Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук (далі – об’єднана Конкурсна комісія) С.В. Бабака щодо додаткових висновків технічних експертів об’єднаної Конкурсної комісії у складі доктора юридичних наук Олесі Ващук, доктора юридичних наук Катерини Головки, кандидата технічних наук Анатолія Ігнатовича Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій відзначає таке.

У 2021 році Верховна Рада України і Комітет оновили умови конкурсів для молодих учених, і, зокрема, у конкурсі на іменну стипендію Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук за 2023 рік (далі – Стипендія) уперше появилась можливість подавати конкурсні роботи від установ напряду до Комітету за визначеними Комітетом тематиками.

У 2022 році Комітет отримав подання на Стипендію професора кафедри Львівського торговельно-економічного університету, доктора економічних наук Лупака Руслана Любомировича на тему: "Механізми подолання загроз екзистенційних викликів соціально-економічного розвитку України в умовах зовнішньої агресії та внутрішньої нестабільності". Подання було надіслано від Всеукраїнської центральної спілки споживчих товариств, у підпорядкуванні якого і знаходиться вказаний університет.

Оскільки в Положенні про іменні стипендії Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук, затвердженого Постановою Верховної Ради України від 05.02.2019 № 2676-VIII «Про іменні стипендії Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук» (далі – Положення), та відповідній Інструкції з оформлення і подання документів на здобуття іменних стипендій Верховної Ради України для молодих учених-докторів наук, порядку їх розгляду та звітування стипендіатів, затвердженої Рішенням Комітету від 15.12.2021 до протоколу № 90 (далі – Інструкція), не зазначено, що назва роботи за тематикою

Комітету має повністю співпадати з назвою однієї із затверджених тематик, технічні експерти сприйняли її як таку, що подана за тематикою Комітету, хоча інших підстав для визначення такої позиції не було.

Водночас Рішенням Комітету Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій від 12 липня 2023 року (протокол № 124) “Про подання об’єднаної Конкурсної комісії та проект Постанови Верховної Ради України “Про призначення у 2023 році іменних стипендій Верховної Ради України для молодих учених - докторів наук” визначено, що конкурсних робіт молодих учених на Стипендії 2023 року за тематиками Комітету не надійшло.

У зв’язку з цим технічні експерти об’єднаної Конкурсної комісії в оновленому складі з метою виправлення вказаних неузгодженостей здійснили повторний розгляд роботи професора Р.Л. Лупака і дійшли висновку, що подання не відповідає конкурсним вимогам, а саме абзацу першому пункту 5 Положення, оскільки було подане установою не до МОН України, а до Укркоопспілки, а останньою до Комітету, хоча вказана норма передбачає виключний перелік структур для направлення конкурсної роботи від установи, а саме до «Міністерства освіти і науки України або за підпорядкуванням до Національної академії наук України, національних галузевих академій наук України, відповідних центральних органів виконавчої влади».

Подання також не відповідає абзацам першому, третьому, четвертому пункту 2.2. Інструкції, де, зокрема, визначено і те, що «Міністерство освіти і науки України може приймати конкурсні роботи на присудження Стипендії від усіх наукових установ або організацій, закладів вищої освіти, підприємств України не залежно від форми власності та підпорядкування, у яких сформовані та діють наукові підрозділи і вчені (наукові, науково-технічні, технічні) ради у відповідності із Законом України «Про наукову і науково-технічну діяльність», окрім робіт, які містять або можуть містити відомості, що становлять державну таємницю, які приймаються Службою безпеки України».

Зважаючи на викладене, технічні експерти об’єднаної Конкурсної комісії рекомендували Комітету переглянути своє Рішення від 12 липня 2023 року до протоколу № 124 та зняти з претендентів на Стипендію 2023 року вказану роботу професора Р.Л. Лупака, як таку, що не відповідає вимогам конкурсу.

З метою попередження подібних випадків у майбутньому експерти пропонують внести зміни до вказаної Інструкції, прописавши, що назва подання конкурсантів за тематикою Комітету має повністю співпадати з назвою однієї із затверджених Комітетом тематик. Також рекомендується роботи, які подаються до Комітету від неналежних (не визначених нормами конкурсів) структур і з порушенням термінів, повертати протягом місяця і не допускати їх до етапу технічної експертизи відповідно до абзацу п’ятого підпункту 2.3 пункту 2 Інструкції: «Подання, оформлені або подані з порушенням вимог даної Інструкції, до розгляду не приймаються».

Експерти звертають увагу на те, що до них є чисельні звернення молодих учених з проханням посприяти прийняттю відповідних рішень Комітету щодо спрощення процедур оформлення та подання конкурсних робіт.

У зв'язку з викладеним, Комітет Верховної Ради України з питань освіти, науки та інновацій **в и р і ш и в**:

1. Погодитися з поданням технічних експертів об'єднаної Конкурсної комісії та відповідно до абзацу п'ятого підпункту 2.3 пункту 2 Інструкції зняти з розгляду подання Лупака Руслана Любомировича – доктора економічних наук, професора кафедри Львівського торговельно-економічного університету Центральної спілки споживчих товариств України на тему: "Механізми подолання загроз екзистенційних викликів соціально-економічного розвитку України в умовах зовнішньої агресії та внутрішньої нестабільності";

2. Внести наступні зміни до Рішення Комітету від 12 липня 2023 року (протокол № 124) "Про подання об'єднаної Конкурсної комісії та проект Постанови Верховної Ради України "Про призначення у 2023 році іменних стипендій Верховної Ради України для молодих учених - докторів наук":

абзац сьомий преамбули Рішення викласти у наступній редакції:

«Відповідно до додаткового подання технічних експертів об'єднаної Конкурсної комісії робота професора кафедри Львівського торговельно-економічного університету Р.Л. Лупака не відповідає вимогам конкурсу і знята з подальшого розгляду. Загалом Комітет може рекомендувати Верховній Раді України подання 48 робіт на призначення Стипендії 2023 року»;

пункт 1 Рішення викласти у наступній редакції:

«1. Підтримати подання об'єднаної Конкурсної комісії (додається) щодо призначення у 2023 році 48 іменних стипендій Верховної Ради України для молодих учених – докторів наук переможцям конкурсного відбору, за виключенням роботи Р.Л. Лупака, яка знята з розгляду».

3. Рекомендувати народним депутатам України – членам Комітету з урахуванням цього Рішення в установленому порядку подати на заміну проект Постанови Верховної Ради України «Про призначення у 2023 році іменних стипендій Верховної Ради України для молодих учених - докторів наук» (реєстр. № 9509 від 18.07.2023) із супровідними документами.

4. Рекомендувати Верховній Раді України відповідно до Положення про іменні стипендії Верховної Ради України для молодих учених - докторів наук, затвердженого Постановою Верховної Ради України від 5 лютого 2019 року № 2676-VIII, та статті 96 і частини третьої статті 138 Закону України «Про Регламент Верховної Ради України» включити поданий на заміну проект Постанови Верховної Ради України «Про призначення у 2023 році іменних стипендій Верховної Ради України для молодих учених - докторів наук» (реєстр. № 9509 від 18.07.2023) до порядку денного 9 сесії ІХ скликання Верховної Ради України і за наслідками його розгляду прийняти за основу та в цілому.

5. Доповідачем на пленарному засіданні Верховної Ради України із зазначеного питання визначити голову підкомітету з питань науки та інновацій Комітету, заступника Голови об'єднаної Конкурсної комісії В.В. Колюха.

6. Доручити технічним експертам об'єднаної Конкурсної комісії разом із секретарем об'єднаної Конкурсної комісії та відповідними працівниками секретаріату Комітету розробити зміни до нормативних актів з конкурсів Верховної Ради України для молодих учених щодо вдосконалення процедур відбору робіт і можливого їх спрощення та подати їх на розгляд Комітету до 30 вересня 2023 року.

7. Контроль за виконанням цього рішення покласти на Голову Комітету, голову об'єднаної Конкурсної комісії С.В. Бабака.

Голова Комітету



Сергій БАБАК